

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского ордена  
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени  
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

24

АПРЕЛЬ

№ 18 (4290)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз  
в неделю

## КО ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ КОМБИНАТА

Проводимая экономическая политика на комбинате не дает еще планируемых результатов. Уровень дисциплины среди трудящихся очень низок. Почти тысяча человеко-дней потеряно за 1 квартал в результате прогулов, что в два раза больше, чем в 1 квартале прошлого года. Ослаблен спрос среди инженерно-технических работников (особенно мастерского состава) с подчиненными за нарушения трудовой дисциплины. Есть факты скрытия пьянины на рабочих местах.

Без дальнейшего усиления ответственности каждого трудящегося комбината за конечные результаты труда в нынешних экономических условиях мы не сможем нормально двигаться вперед. Поэтому администрация комбината обращается ко всем руководителям служб и подразделений, профсоюзным комитетам с требованием ужесточения спроса за нарушения трудовой дисциплины.

Предупреждаем, что с 1 мая 1992 года, за однократный прогул, независимо от причин, будет следовать немедленное увольнение из системы комбината.

Администрация.



## Нашим огнеупорам — высокое качество

Выполнение плановых заданий подразделениями комбината за последний месяц квартала принесло заметные результаты. А насколько осуществляется взаимодействие количества и качества продукции, комментируют технологии огнеупорных цехов:

Нина Валентиновна Маркелова — инж.-технолог цеха № 2.

— Качественные показатели марта месяца особого волнения не вызывают. На этот раз мы действительно справились с поставленными перед цехом задачами по выполнению плана.

Большие претензии у нас к работе цеха № 6. Качественное сырье там до сих пор не могут отрегулировать. Зачастую карьер «Усть-Брынкино» вместо пластичной глины на связку поставляет полусухарные. Это нарушение технологического процесса.

Улучшение качественной производительности труда во многом изменилось с приходом более квалифицированных рабочих. За последние месяцы состав трудящихся в цехе заметно изменился. Поменялся частично и контингент инженерно-технических работников. А это тоже дало свои положительные результаты.

Что касается начала работы текущего месяца — он держится на уровне марта. Если не будет угрозы срывов со стороны цеха № 6, положительные показатели будут у нас не ниже прошедшего месяца.

Нина Павловна Макешина — инженер-технолог цеха № 4:

Если подводить итоги работы марта месяца по качеству изделий, то они гораздо выше, чем были в феврале. Брак снижен с 7,53% до 5,95%.

Частично снижение показателей брака произошло с началом сортировки в нашем цехе нормального кирпича. Хотя улучшение качественной продукции можно отметить по всему ассортименту.

В первую очередь, это произошло из-за ужесточения контроля со стороны лаборатории и инженерно-технических

служб.

Основная проблема в цехе на сегодня — сырье. Недостаточно поступает привозного лома. Уже в этом месяце мы, что называется, «подбираем» шамотный лом, а это приводит к увеличению выпуска бракованых изделий.

Сказывается и нестабильная работа вращающихся печей цехов № 3 и № 6. Нарушение технологических инструкций наблюдается по зерновому составу шамота и глины. Если улучшить эти параметры — изменятся и показатели нарушений технологии производства. На сегодня они таковы: за февраль нарушения составили 11,5%, в марте уменьшились до 8,5%.

Внутрицеховые проблемы можно отнести на счет квалификации кадров. Простон оборудования последнего месяца во многом зависели от низкой подготовки сменившегося состава обслуживающих слесарей. Хотелось бы более грамотного отношения к делу большинства коллектива цеха. На ближайшее время ставим перед собой основную цель — обучение кадрового состава.

Начальник производственно-технического отдела Юрий Аполлонович Долгополов работает комбината по показателям качества оценил удовлетворительно:

В целом, все подразделения достигли желаемого уровня. Чего не могу сказать только о цехе № 6. В настоящие времена это самое слабое звено. За невыполнение технологических нормативов работники этого цеха наказаны материально. Возможности работать с высокими показателями в коллективе есть. Был произведен капитальный ремонт пресса. По-моему мнению, основные причины в низкой требовательности, слабой подготовке технологов, плохо организованной работе инженерно-технических служб. При устранении этих причин цех может работать на одном уровне с остальными подразделениями предприятия.

А. КРИСТАЛОВА.

## Как мы работаем

ЗА 20 ДНЕЙ АПРЕЛЯ  
ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 2 — на 686 тонн, цех № 4 — на 16 тонн продукции; шахта «Шиботово» — на 4 тонны, карьер «Усть-Брынкино» — на 3047 тонн, карьер «Окладнево» — на 600 тонн сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 6 — на 344 тонны, ЦСП — на 46 тонн огнеупорных изделий.

Комментарий начальника производственного отдела Ю. А. Долгополова: с повышенным планом апреля, а он на 1500 тонн больше марта, успешно справляются цехи № 2 и 4. Немного отстает ЦСП. Хуже всех дела обстоят в Цехе № 6. Связано это с затянувшимся ремонтом пресса СМ-143 и последующей наладкой его (вместо трех занимались этим прессом шесть суток).

Вопрос выполнения повышенного плана апреля не вызывает сомнения по цехам № 2, 4, ЦСП. Есть возможность подтянуть его за оставшуюся неделю и у шестого цеха.

Хорошо работают горные предприятия. Остается проблемой поставка железнодорожных вагонов и освоение их (перепростой при норме 7,9 составляет 11 часов). Склады готовой продукции на комбинате переполнены.

## Приглашаем на собрания

29 апреля, в 17 часов, в большом зале Дома культуры состоится общее собрание членов садоводческого товарищества «Надежда».

В повестке дня: отчет правления о работе за 1991 год; утверждение сметы расходов на 1992 год; выборы правления.

Правление.

## О РАСЧЕТАХ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА ЧЕРЕЗ «НОВОБАНК»

В настоящее время, когда цены на товары и услуги распределяются с каждым днем, главным залогом материального благополучия любого человека является рост заработной платы. На нашем комбинате средняя заработка плата на одного работающего за январь составила 1529 рублей, а за март — 5342 рубля. Обеспечить рост заработной платы за счет увеличения выдачи наличных денег не представляется возможным, так как их просто не успевают печатать. Поэтому было принято единственно возможное в данной ситуации решение — часть денег переводить безналичным путем вклады. Руководство комбината обратилось в «Новобанк» с просьбой открыть на территории комбината сберегательную кассу. Открытие кассы позволило нам выдать в срок наличную часть заработной платы за февраль и март. Своевременно был выдан и аванс.

В настоящее время открытие сберегательной кассы является вынужденной мерой, а не чьей-то прихотью или выдумкой. По состоянию на 21 апреля в городе еще не получили заработную плату по сроку с 10 апреля — трест № 51, леспромхоз, лесхоз, кирпичный завод, силикатный завод, предприятия «Искра», «Восход», ЗДС и многие другие. Мы же к этому времени выплатили и полтучку, и аванс. Поэтому считают своим долгом еще раз объяснить условия кредитного договора, заключенного между «Новобанком» и комбинатом.

Став вкладчиком «Новобанка» вы получаете право:  
— иметь 6% годового дохода, не облагаемого никакими налогами (в сбербанке — 3%);  
— если вы в течение 6 месяцев будете снимать со вклада не более 50% от перечисленной суммы, то получите право на получение краткосрочной, т. е. на 6–12 месяцев, ссуды под 12% годовых (в сбербанке — 23%). Это означает, что если вы ежемесячно перечисляете в банк по 2 тысячи рублей, а снимаете не более, чем по 1 тысяче рублей, то через 6 месяцев у вас на счете будет 6 тысяч рублей. В это время у вас может возникнуть необходимость купить какую-либо вещь, стоимостью, например, 20 тысяч рублей, т. е. у вас возникнет потребность в ссуде в размере 14 тысяч рублей. Эта ссуда может быть вам выдана и ее погашение будет производится за счет перечислений 01 вида.

Окончание на 2-й стр.

## О РАСЧЕТАХ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА ЧЕРЕЗ „НОВОБАНК”

**Окончание.** Нач. на 1-й стр.  
Кроме наличных денег «Новобанк» предлагает и безналичные формы расчетов. Если вам нужно заплатить в кассу комбината крупную сумму денег, то это может быть сделано путем перевода денег с вашего счета на счет комбината. В сберегательной кассе имеется специальный бланк, заполнив который и получив копию на руки, вы можете считать оплату материалов произведенной.

Если вам нужна крупная сумма денег для оплаты в магазине или в другой организации, то вы можете получить «российский чек». Особенностью этого чека является то, что с него в магазине не сдается сдача. То есть, если чек выписан на 6 тысяч рублей, а приобретаемая вещь стоит 5,4 тысячи рублей, то 600 рублей сдачи вам не будет выдано на руки, а будут возвращены на ваш счет в банке. Чек может быть выдан на сумму не менее 500 рублей и действителен на всей территории России в течение года со дня выписки.

Еще раз хочу пояснить, что деньги, перечисляемые в «Новобанк», не пропадут. Их вовсе не обязательно снимать в тот же месяц, когда они перечисляются. Учитывая время обработки документов, первый раз деньги, перечисленные за истекший месяц, могут быть сняты после 20 числа, а потом, когда вы станете постоянным вкладчиком, то сможете снимать деньги в любой день с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 13—14 часов. Деньги в «Новобанке» есть в достаточном количестве, снимаемая сумма ничем не ограничивается и вообще не обязательно приходить в 6—7 часов утра и жечь kostры, ожидая открытия кассы. Снимая деньги, надо знать, что не следует выписывать расходный ордер полностью на всю перечисленную сумму, иначе ваш счет будет закрыт, а в следующем месяце, когда вам перечислят деньги, то его надо открывать вновь, и за это вы уже должны будете заплатить 10 рублей. Поэтому, снимая деньги со счета, выгоднее какую-то сумму денег на нем

оставить.

В заключение хочу призвать всех к благородству и спокойствию. Давайте принимать сложившуюся ситуацию такой, как она есть. В том, что мы вынуждены перечислять часть денег на лицевые счета, не виновато ни руководство комбината, ни банк. Это результат обстановки, которая сложилась сейчас в целом в стране.

Если мы с вами будем вести себя как дики, будем угрожать работникам «Новобанка», то они просто откажутся нас обслуживать, а мы будем вынуждены отказаться от начислений 01 вида. Мы должны ясно представлять, что сегодня дальнейшее увеличение заработной платы может идти только путем увеличения перечислений во вклады. Будет это сделано или нет, зависит только от нас с вами. Если мы не сможем обеспечить нормальную работу «Новобанка», то никакое увеличение заработной платы не может быть и речи.

Г. САЛАГИНА,  
начальник Финансового  
отдела комбината.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 10 и 12 апреля в ночное время неизвестные лица пытались снять остекленные рамы из строящегося напротив пожарной части комбината магазина. Действиями пожарных эти попытки пресеклись, но неизвестным злоумышленникам удалось скрыться.

◆ 17 апреля около 16 часов на КПП № 2 (у РСУ) была остановлена машина «Москвич» (государственный номер А25-76 НО), которой управлял рабочий РСУ П. Н. Чернов. При проверке его багажника обнаружено 3 листа фанеры и 2 металлических уголка, на них он не имел пропуска. П. Н. Чернову сделали замечание и отправили обратно в РСУ разгрузиться.

◆ В этот же день на том же самом контрольно-пропускном посту в 20.10 контролер Д. Ю. Дмитриев попросил предъявить пропуск двух женщин, направлявшихся на территорию комбината. Пропуска они ему

не показали, зато стали его нецензурно оскорблять. Но контролер стоял на своем, и тогда одна из дам перелезла через блокированный турникет и... помахала ручкой. Ее подруге это препятствие не удалось взять, и ей ничего не оставалось, как все же показать свой пропуск. Но вызванный Д. Ю. Дмитриевым караул был уже на месте. И он установил фамилии и место работы этих воинственных женщин: Н. Воробьева и Л. Березина, обе — работницы ЖДЦ.

◆ 19 апреля в 18.05 поступило сообщение о загорании маслосклада цеха № 2. Пожар удалось ликвидировать за 5 минут. Сделав дело, пожарный караул собрался было уже отбыть в свою часть, как вдруг в этом же цехе загорелся склад готовой продукции. Здесь уже силами только одного пожарного караула комбината было не справиться, поэтому была оказана помощь

со стороны пожарных города. Причины данных пожаров установлены.

◆ В этот же день в 22.30 начальником группы контролеров В. А. Домаковым был обнаружен свет в одном из кабинетов второго этажа центрального склада. Это ему в такое нерабочее время показалось подозрительным, и он стал осматривать двери склада: закрыты они или нет? Двери оказались в целости и на замке, зато в одной из стеклянных стен склада зиял пролом на уровне первого этажа. На место происшествия был вызван из дома начальник центрального склада В. А. Марков, и он вместе с контролером вошел в помещение склада. В глаза сразу же бросилась подозрительно открытая комната кладовщика, где не доставало телефонного аппарата и приемника «Альпинист». Предполагается, что неустановленные воры могли бы украсть больше, но оперативные действия контролера вспугнули их, и они скрылись в ночи.



26 АПРЕЛЯ — СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНЬЕ. ПАСХА.

## Приходите на прием

В медико-санитарной части организован прием врачей:  
отоларинголога [ЛОР] — понедельник и четверг с 15.30 до 18.30. Каб. № 8, врач В. В. Евсеев;

дерматовенеролога — вторник и четверг с 15.00 до 18.00. Каб. № 1, врач В. В. Стрибуц.

Справки для профилактория можно получить у дерматовенеролога во вторник, каб. № 1 в МСЧ.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

# „НАМ НУЖНА ВЕЛИКАЯ РОССИЯ“

130 лет со дня рождения П. А. СТОЛЫПИНА [1862—1911]

на наших глазах многочисленные проекты «обустройства» России. Мы уже устали верить в будущее и настоящее, наша последняя надежда — «дофеевральское» русское прошлое, может, хоть оно научит нас — «что делать»... Да, в этом еще недавно страстно проклинаемом «прошлом» есть достойные учителя, есть гиганты не только слова, но и дела. Первый из них — Петр Аркадьевич Столыпин.

1862, 2 апреля — в подмосковном имении Середниково у Аркадия Михайловича и Натальи Михайловны (урожденной Горчаковой) Столыпиных рождается сын — Петр.

1881 — Петр Столыпин поступает на физико-математический факультет Петербургского университета и в 1884 — заканчивает курс.

1884—1889 — служит в министерстве государственных имуществ.

1902 — назначен гродненским губернатором.

1903 — назначен саратовским губернатором.

1905—1906 — борется с революцией в Саратове, на Столыпина совершено первое (из

одиннадцати) покушение.

1906, апрель — назначен министром внутренних дел Российской империи;

8 июля — становится премьер-министром России;

9 ноября — указ о начале земельной реформы, разрешавшей крестьянам выход из общин с землей.

10 мая — думская речь Столыпина об устройстве быта крестьян и о праве собственности, завершившаяся знаменитыми словами: «Им (революционерам) нужны великие потрясения, нам нужна Великая Россия!»

1910, 15 марта — речь о праве крестьян выходить из общин;

1911, 1 сентября — в Киевском городском театре Столыпина смертельно ранит из револьвера террорист Мордак-Богров;

5 сентября — в 10 часов 12 минут Петр Аркадьевич Столыпин отдал Богу душу.

**РЕФОРМЫ П. А. СТОЛЫПИНА: ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИТОГИ**

В 1909 году Россия вывезла только через европейские границы свыше 314 млн. пудов пшеницы, то есть больше, чем

составил 79,3%. С 1908 по 1912 год производство литьевого чугуна увеличилось почти на 50%, железных и стальных полупрафабрикатов — на 57, железа и стали — на 37. Это примерно втрое больше прироста между 1898 и 1902 годами. Количество пряжи, поставляемой отечественному текстильному производству различными предпринимателями империи, возросло с 16 млн. пудов в 1906 году до 21 млн. пудов в 1911 году. Экспорт российской пряжи и изделий из хлопка за границу — в Персию, Китай, Турцию, Румынию, Болгарию — значительно прогрессировал. В 1906 году он оценивался в 25 010 000 рублей, а в 1911 — в 32 505 000.

Приведенные факты, конечно, иллюстрируют далеко не полностью сумму тех показателей полноценного функционирования рыночной системы России в период самоутверждения деятельности П. А. Столыпина, на основании которых нашей стране на Западе прогнозировали к 1950 году абсолютное доминирование в Европе «как в политическом, так и в экономическом и финансовом отношении». Сегодня о подобных прогнозах приходится только мечтать...



Самый опасный дефицит нашего (щедрого по этой части) времени — дефицит государственной мудрости. Впечатление такое, будто на Руси просто не осталось ни единого государственного мужа: все мелко, суэтно-крикливо и, в сущности, «без царя в голове». Одни за других, словно мыльные пузыри (а ведь были такие «солидные»), лопаются